



FREGUESIA DE MOURISCAS

Resposta aos Requerimentos da CDU

Na Tomada de Posição dos Representantes da CDU – Declaração de voto aos pontos 2 e 3 da ordem de trabalhos, os membros da bancada da CDU levantam uma série de questões pertinentes. Requerem uma auditoria feita por uma entidade independente e externa à autarquia. “Solicitam ao senhor Presidente da AF que assegure que todos os elementos do Executivo, da Assembleia de Freguesia e funcionários da JFM percebam as medidas de coação que constam na notificação que assinaram e as consequências do incumprimento dessas medidas.”

No que respeita às questões pertinentes serão respondidas depois do apuramento dos factos relativos ao processo em decurso. A auditoria poderá ser realizada, caso a bancada da CDU suporte os seus custos. O esclarecimento sobre a notificação com as medidas de coação foi feito quando o mesmo foi lido e assinado por todos.

Na Tomada de Posição dos Representantes da CDU – Ponto 6 da ordem de trabalhos, o Executivo concorda e sublinha tudo o que foi escrito sobre a funcionária Paula Cristina Sebastião Lopes, aproveitando para também lhe agradecer o trabalho desempenhado e desenvolvido, procurando que a mesma possa vir a ter outras condições de trabalho num futuro próximo.

O documento **Intervenção dos representantes da CDU na assembleia de freguesia de Mouriscas**, coloca mais uma vez uma série de questões:

Ponto 7

1 – Qual o motivo que levou à alienação da viatura Mitsubishi pertencente ao património da freguesia?

Segundo a informação dada pelo senhor Presidente afastado por decisão judicial, porque a carrinha que se tinha estava a necessitar de muita intervenção, o que faria com que se gastasse algum dinheiro.

2 – Quantas propostas houve?

O Edital esteve exposto na secretaria da junta, mas apenas nos chegou uma proposta.

3 – Qual a proposta vencedora (o montante e o autor)?

O autor foi o senhor Paulo Jorge Lopes da Silva e o valor foram 5.000€.

Ponto 8

1 – Porque se optou por esta viatura? Vai ser utilizada em que atividades?

Mais uma vez, segundo a informação dada pelo senhor Presidente afastado por decisão judicial, esta nova carrinha era uma boa oportunidade de negócio, pois tinha um valor justo e estava bem estimada. Vai ser utilizada tal como a anterior. Na época em que o DECIR está em vigor, como kit de 1ª intervenção, no restante tempo para apoio aos trabalhos na Freguesia.

2 – Qual o modelo, o ano, a cilindrada e o tipo de veículo?

Fotocópia do livrete.

Outros assuntos

1 - Quem é o responsável pela Proteção Civil em Mouriscas? Em situação de catástrofe, quem vai coordenar as operações? O responsável pela Proteção Civil está devidamente formado?

Por inerência do cargo, serei eu como Presidente da Junta de Freguesia de Mouriscas. Em situação de catástrofe teremos apoio da Proteção Civil de Abrantes e do Corpo de Bombeiros. Não tenho formação nesta área propriamente, quando assumi o cargo já tinham decorrido as formações, mas é um assunto que no próximo ano, a haver protocolo, será tido em conta. O rádio de comunicações que nos foi entregue tem estado ao encargo do senhor Tesoureiro, que já acompanhou os assistentes operacionais quando foram chamados a intervir.

2 - Segundo as publicações feita pelo Município de Abrantes, este ano Mouriscas iria ter três kits de primeira intervenção a incêndios. Chegou-nos a informação que:
a. O kit de primeira intervenção da JFM vai ficar em Abrantes por não existirem as condições exigidas em Mouriscas.

Informação que desconhecemos. Temos protocolo assinado para um KIT e é esse que está em uso e pelo qual somos responsáveis. Sabemos que a Associação de caça e pesca tem um Kit e tem protocolo com uma entidade, mas desconhecemos qual.

Abu G
S

b. Um dos kit a operar em Mouriscas foi comprado por 5000 euros, mas ainda não foi pago. Não sabemos a que kit se referem concretamente. O kit antigo que está guardado no Parque Multiusos está pago e o kit que está em uso foi pago pouco tempo depois de termos assumido funções.

c. A carrinha que transporta o outro kit vai ser vendida pelo proprietário.

Mais uma vez, não sabemos a que kit e carrinha se referem concretamente. Só assumimos responsabilidade por aquilo que é nosso.

2.1. O que tem a JFM a dizer sobre estes assuntos?

Na visita que fizemos ao Parque Multiusos esclarecemos que não respondemos a boatos nem a comentários ou especulações feitas nas redes sociais. Estamos aqui disponíveis para esclarecer dúvidas em sede própria, assim saibamos responder devidamente. Quando não sabemos, pedimos tempo para nos inteirar dos assuntos.

Quanto aos pontos 3. e 4., que apresentam sugestões, relativamente ao programa “Aldeias Seguras” haverá um estudo nas diversas freguesias do concelho de Abrantes tendo sempre como base a localização e risco dos mesmos; em relação à contratação de uma pessoa para operar a máquina, o senhor Tesoureiro já tinha informado que tem habilitação para o fazer, mas estamos a ponderar fazer algumas mudanças, que a seu tempo divulgaremos, onde está incluída esta questão.

No documento **Ponto 9 – Declaração de voto e requerimento**, a doação do prédio rústico sito na Rua Professor Matias Raposo, em Mouriscas, inscrito na matriz predial rústica sob o artigo 227 da Secção T, com a área de 18.160m², descrito na Conservatória do Registo Predial de Abrantes sob o número 05745/20120416, foi aceite em Assembleia de Freguesia e será escriturado brevemente, tendo para o efeito sido já tomadas todas as diligências. As cláusulas da doação vinham sucintamente expressas no email divulgado junto de todos os membros da AF.

O requerimento **Auditoria externa e independente às contas e à atuação da Junta de Freguesia de Mouriscas** já obteve resposta num documento aludido anteriormente, mas voltamos a reforçar, que se contratarem uma empresa, estaremos ao dispor para mostrar todos os documentos solicitados por essa empresa.

O **Requerimento “Estudo ou peritagem às características do solo da área destinada ao alargamento do cemitério de Mouriscas”** será analisado a seu tempo e obterá resposta, uma vez que não conseguimos chegar a todos os assuntos ao mesmo tempo.

Handwritten initials and a symbol in the top right corner.

Para já a obra do cemitério está parada, pois com o programa de gestão do cemitério verificou-se que há alguma disponibilidade de covas nos cemitérios já existentes.

O documento intitulado **Requerimentos anteriores** também mereceu a nossa atenção, esclarecendo-se que:

1 - o projeto e orçamento detalhados da construção das casas de banho no espaço multiusos.

No dia da visita ao Parque Multiusos apresentámos um documento que não era o pretendido, ficámos de depois marcar outra reunião para vermos os documentos solicitados e fazermos outras visitas. Ainda não o fizemos, pois o tempo não chega para todas as solicitações que vamos recebendo e queremos fazer essa reunião com a calma e disponibilidade que merecem.

2 - a lista das entidades a quem a JFM é devedora, bem como os valores de cada dívida. Neste momento apenas à a dívida com a empresa JJR. Já solicitámos reunião para apurarmos os valores concretos em dívida. A mesma ainda não aconteceu porque houve períodos de férias que não o permitiram, tendo a Presidente ficado de telefonar agora durante o mês de setembro.

3 - uma listagem completa e detalhada de todas as despesas efetuadas pela JFM no presente exercício.

Vamos conversar com o Contabilista e ver a melhor forma de apresentar esta lista.

4 - uma visita urgente ao interior das infraestruturas que servem de apoio à fonte dos Amores, à fonte da Cré e à fonte dos Pinheiros de modo a que possa ser feita uma análise sobre o seu estado físico e sanitário

Será marcada oportunamente esta visita, como já havíamos conversado.

5 - uma cópia do Projeto das obras a realizar no espaço destinado ao mercado a as festas anuais. Para além da cópia do Projeto requer-se também que seja enviado o orçamento com o custo que essas obras irão ter para a freguesia de Mouriscas.

A Presidente esteve em reunião com o Vereador João Gomes para ver o ponto da situação. Estamos a dar início ao processo. Assim que tivermos informações concretas, dá-las-emos.

6 - um documento com o investimento detalhado já feito pela JFM no espaço multiusos.

Será um documento difícil de elaborar, pois ocupará muito do tempo das Assistentes Operacionais Administrativas, mas iremos ver o que se consegue.

7 - uma cópia do parecer positivo da entidade reguladora/fiscalizadora relativamente à utilização pública do espaço denominado como parque infantil.

Não temos conhecimento que exista esse documento, mas já começamos a procurar na correspondência da Freguesia e a tomar medidas para que esta situação seja corrigida.

8 - um documento com o investimento detalhado feito pela JFM nas obras do alargamento do cemitério.

O apoio concedido à Junta de Freguesia pela Câmara Municipal de Abrantes foi devidamente pago conforme faturas e despesas apresentadas a esta entidade, o restante investimento, mais uma vez, será um documento difícil de elaborar, pois ocupará muito do tempo das Assistentes Operacionais Administrativas, mas iremos ver o que se consegue.

Mouriscas, 18 de setembro de 2023

A Presidente da Freguesia

Carla Sofia Tomás Tiúto